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 Årsrapport for 2025  
  Sammendrag - nøkkeltall 2025 (2024) 

▪ Omsetning NiR 2025:  4 202 674 (4 863 543)  

▪ Driftsresultat NiR 2025:  279 944 (minus 352 159)  

▪ Totalt antall registrerte besøkende Mostun 2025:  ca. 10 500 (12 400)  

▪ Totalt antall underviste elever Mostun 2025:  1162 (1122) 

▪ Åpningsdager Mostun kafé og utstilling 2025:  85 (114)  

▪ Totalt antall arrangementer Mostun 2025:  136 (152)  

▪ Antall årsverk i 2025: ca. 4 (4) 

▪ Antall medlemmer:  3032 (2862) 

 

 

2025 var nok et aktivt år for Naturvernforbundet i Rogaland. Besøkstall og 

arrangementer var likevel noe lavere enn året før. Vi hadde en grei vekst i 

medlemstallet, og det økonomiske resultatet var langt bedre enn året før. Det kom 

til ett nytt lokallag i 2025, i Vindafjord og Etne.  

Året viste ellers at behovet for naturvern er større enn noen gang. Stadige planer 

om ny kraftkrevende industri, blant annet vindkraft og datasentre, har fornyet 

trusselen mot rogalandsnaturen. Stortingsvalget og valgkampen i 2025 var nok et 

tegn på at det å ta vare på naturen ikke er et prioritert tema for dem som tar de 

store avgjørelsene. Bit-for-bit-nedbyggingen fortsetter dessverre med uforminsket 

styrke og det dukker stadig vekk opp nye små og store utbyggingsplaner som vil 

ramme naturområder. 
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Politiske saker 
Arbeidet med natur- og miljøvernsaker i Rogaland blir gjort av både frivillige og 
administrasjonen i fylkeslaget. Det kan være saker som er til høring, saker vi blir tipset om 
eller saker som er oppe i nyhetsbildet. Flere av sakene vi er involvert i skjer gjennom 
samarbeid med lokallagene våre, Forum for Natur og Friluftsliv (FNF) i Rogaland, andre 
natur-, klima- og friluftslivsorganisasjoner og ved kontakt med ulike aksjonsgrupper. Flere av 
lokallagene i Rogaland har i 2025 vist stort engasjement og skrevet høringsuttalelser i saker 
som gjelder deres områder. 

I tillegg til høringsuttalelser dreier det seg om artikler/reportasjer/intervjuer og 
debattinnlegg i ulike redaktørstyrte medier, samt ytringer i sosiale medier. Også 
møter/samtaler med politikere, foredrag, seminarer, debatter og formidling er viktige 
verktøy. I 2024 vant vårt syn fram i flere viktige aker, det same kan ikke sies helt om 2025. 
Her er en del av de politiske sakene som vi her i Rogaland har vært engasjert i året som gikk:  

En positiv sak var at det endelig ble gjort et formelt vedtak om Mosvatnet naturreservat. 

Den offisielle og høytidelige markeringen skjedde i en lørdag i august, midt under 

valgkampen, med både statsminister Jonas Gahr Støre, klima- og miljøminister Andreas 

Bjelland Eriksen og Stavangers ordfører Tormod Losnedal til stede.  Rundt 130 personer var 

samlet på plenen foran Mostun i det flotte været, og det er helt uvanlig at nye 

naturreservater får en slik høytidelig markering som det Mosvatnet fikk.  

 

Statsminister Jonas Gahr Støre og klima- og miljøminister Andreas Bjelland Eriksen var med og åpnet 

Mosvatnet naturreservat og avduket utstilling. 

 

Positivt var det også at de folkevalgte i Stavanger kommune viste vilje til å følge opp sitt 

vedtak fra 2023 om å være pilotkommune for konvertering til utslippsfrie oppdrettsanlegg, 
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da dette sist høst ble tydeliggjort i en uttalelse til Havbruksmeldingen. Etter oppfordring fra 

Naturvernforbundet i Rogaland ble dessuten et forslag om at Stavanger, som en stor 

oppdrettskommune, skal ta initiativ til bedre planlegging og samordning av sjøarealer på 

tvers av kommunegrensene i Ryfylke. I året som gikk var det også andre gledelige vedtak 

innen oppdrett, der det ble lyttet til protester mot nye anlegg. Samtidig er det ennå svært 

lang vei å gå før oppdrettsindustrien i Rogaland slutter å være til skade for naturen. 

I valgkampen prøvde vi å rette søkelyset på olje- og klimapolitikk, med planer om å 

arrangere en valgdebatt i kulturhuset i Stavanger. Dessverre sviktet interessen fra politikerne 

og det endte med avlysning. Under valgkampen gikk det bedre med deltakelsen i Stå Opp-

arrangementet på torget i Stavanger, der vi sammen med fire andre organisasjoner samlet 

nær 400 engasjerte personer til en kraftfull markering om klima og natur.  

 

Mye folk var samlet på Stå Opp-arrangementet på torget i Stavanger. Foto: Lars Kristian Aalgaard  

 

Høsten 2025 var vi også støttespiller for Swim4Fjords sitt svømmeprosjekt i Lysefjorden. Den 

uvanlige lange svømmeturen, fordelt på flere etapper, klart å få oppmerksomhet rundt 

tilstanden til Lysefjorden, både i NRK og aviser. Særlig var lokallaget i Strand sterkt involvert, 

med stor dugnadsinnsats. Nestleder Rune Folkvord i lokallaget i Strand var trofast følgesvenn 

for svømmerne gjennom alle etappene i Lysefjorden.  

I 2025 har vi ellers skrevet omfattende høringsuttalelser til Regionplan for Preikestolen og 

Lysefjorden og til tiltaksplan for villrein i Setesdal-Ryfylkeheiane. Vindkraftplanene på 

Moifjellet har vært en viktig sak også i 2025. Fra fylkeslaget er det også sendt uttalelser, 

politikerbrev og debattinnlegg om blant annet datasenterpolitikk, vassdragsvern og 

vindkraftutbygging.  

I nordfylket skal Vea-saken på Karmøy nevnes, Her trakk Statsforvalteren en innsigelse mot 

et vedtak i Karmøy kommune om å bygge nye Vea barneskole i et naturområde. I denne 

saken har vi de siste årene sendt inn både uttalelser, innspill og debattinnlegg. I høst vedtok 

politikerne bygging av skolen i naturområdet, og dermed ble dette en negativ sak til slutt. Vi 

har også engasjert oss i forbindelse med en ny veitrasé på Karmøy som kan bli negativ for 

naturen. 
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En klart negativ sak i 205 har vært Sola kommunes vedtak og avtale om boligbygging i 

kystlyngheiområdet på Kvithei. Ellers har som nevnt lokallagene våre sendt inn en rekke 

høringsuttalelser og klagesaker. Her kan nevnes som eksempel: anmodning om stillesone i 

Preikestolområdet, høringsuttalelse til Tou Mølle kraftverk, uttalelse om turveg 

Frøylandsvatnet i Sandnes, innspill til planprosessen for Tverrforbindelsen, uttale Åsarøy 

kraftverk, høring Rekefjord Stone og høring Moldalsknuten. 

Naturvernforbundet i Rogaland har dessuten uttalt seg til en rekke aktuelle saker via Forum 
for Natur og Friluftsliv sammen med andre organisasjoner. Her har vi vært med på 
høringsuttalelser og innspill til en rekke kommuneplaner og planprogram i Rogaland. Totalt 
var det rundt 40 uttalelser fra FNF-Rogaland i 2025.  

Av enkeltsaker som FNF har uttalt seg i kan som eksempel nevnes: Melding om 
Mellomstrand vindkraftverk, Kvithei – anmodning om vurdering av planens gyldighet, 
Regionalplan for natur og klimaomstilling, Ny oppdrettslokalitet ved Talgje, Arealinnspill til 
ny arealplan for Sandnes, Treslagsskifte i kommunale skoger, med fokus på Sørmarka, 
Områderegulering for innfallsporten til Preikestolområdet og Innspill til kommuneplanens 
arealdel for Tysvær. 

 

Prosjekter og arrangementer 
Hettemåkeprosjektet  
For første gang siden ryddingen av Måkeholmen i Mosvatnet startet i 2010/11 kollapset 
kolonien fullstendig i 2025. 22. mai ble det talt ti reir på holmen og fem reir på steiner i 
vatnet. Ved tellingen i juni ble det ikke registrert unger på holmen. I fjor ble det registrert 
436 reir og 249 unger.  

 

En tegneserie om hettemåkefamilien i Mosvatnet ble trykt på plakater og montert på en 
utendørsutstilling. 
 
Det kan se ut til at hettemåkene i Mosvatnet i stedet etablerte seg i nærliggende kolonier. 
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Forsvinningen av hettemåkene på Måkeholmen forblir ubesvart. Spørsmålet er om 
«rottetrykket» har blitt for høyt og om det kan være en utløsende årsak til rømmingen fra 
holmen. Fra fuglefolk på Jæren som har fulgt hettemåkekolonier over lengre tid har vi fått 
opplyst at det hender at en koloni blir forlatt uten en påviselig årsak. Totalt ble det registrert 
en mindre nedgang i antall reir i Rogaland, fra 1089 i 2024 til 1056 i år.  

En tegneserie om hettemåkefamilien i Mosvatnet ble trykt på plakater og montert på en 
utendørsutstilling ved vatnet 14. mai. Utstillingen ble tatt ned 30.juni. Tegneserien ble også 
animert og tilrettelagt for visning på mobil og skjermer. Hettemåkeprosjektet ble i 2025 
støttet økonomisk av Miljødirektoratet/Statsforvalteren og samarbeidspartner NINA. En 
søknad til Stavanger kommune om 40.000 kr ble avslått. 

 

Pollinatorhagen på Mostun 

Pollinatorhagen i Mostunhagen ble tatt i bruk i 2025. Tre store blomsterkasser inneholder 

planter for hver av årstidene vår, sommer og høst. I 2025 gjorde en pengegave fra  

Sparebankstiftelsen SR-Bank det mulig å få produsert og få på plass informasjonsskilt til 

pollinatorhagen.  
Som byens mest brukte turvei er det mange forbigående som har fått glede av 

pollinatorhagen vår. I tillegg blir den brukt i undervisning eller formidling til alle 

aldersgrupper. Besøkende i alle aldre kan ved hjelp av skiltingen lære mer om de utvalgte 

plantene og insektenes viktige rolle. Den ville pollinatortellingen i midten av august var en av 

søndagsaktivitetene i 2025 som kunne knyttes til pollinatorhagen. 

 

 

Folk fra dugnadsgruppa ryddet sist vinter avfall fra holmer utenfor Stavanger sentrum. 
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Naturskjøtsel på Nord-Jæren 

Dugnadsgruppa som fylkeslaget deler med lokallaget på Nord-Jæren har jobbet med 

følgende skjøtselsprosjekter i 2025: Store Marøy - vedlikehold og rydding av 

kulturlandskap/kystlynghei, Måkeholmen Mosvatnet - årlig krattrydding, Vedemyrå Tasta - 

rydding av deler av myra, blomsterenga Mostun – to slåtter, utplanting og vedlikehold, 

Hålandsholmen i Hålandsvatnet - brenning av kvisthauger  
Det ble gjennomført godt over 500 dugnadstimer på de nevnte prosjektene, hvorav hele 

rekordmange 429 timer på Store Marøy. Rekrutteringen av dugnadsfolk er upåklagelig og 

også i 2025 ble det rekruttert flere nye dugnadsmedlemmer. Dugnadsgruppen disponerer 

båt (Marøyferjå), utstyrsbod og motorisert og manuelt ryddeutstyr.  
 

Natur på torsdag 

Foredragene i Natur på torsdag i 2025 ble jevnt godt besøkt. Totalt var det 260 deltakere 

(380 i 24), med et snitt på 32,5 per foredrag. (mot 38 i gjennomsnitt i 2024) Programfolderen 

for 2025 inneholdt i alt ni foredrag, mot 10 året før. Ett av foredragene i 2025 måtte avlyses 

på grunn av sykdom.  

Blant foredragene som slo an best i 2025 var forfatter Marit Beate Kasins foredrag med 

tittelen «Om naturen vi mister, og hvordan vi kan få den tilbake». Foredrag om trær, i 

samarbeid med Besteforeldrenes klimaaksjon (BKA), var også populært. Godt besøkt var 

også Karoline Holmbo Høibo sitt foredrag om naturfoto. 

 

Mostun frøbibliotek 

I perioden februar - juni 2025 var det 78 personer som hentet ut frø fra biblioteket og 340 

frøposer byttet eier (441 i 2024). Systemet er tillitsbasert og beror på at lånerne registrerer 

seg og noterer hvor mange frøposer de tar med seg i hver kategori, så tallene kan være litt 

usikre. Prydhage, Matauk og Insektenes drømmehage var kategoriene med mest utlån.  

Gjennom frøbiblioteksordningen er det også gitt råd og veiledning om både dyrking, stell av 

plantene og høsting av frø. I 2025 ble det arrangert to frøpakkedugnader, en sådag og to 

plantebyttedager med varierende deltakelse. Best besøkt var plantebyttedagene, som ble 

kombinert med åpen kafé.  

Arbeidet blir organisert og av en ansatt med bidrag fra frivillige.  

 

 

Ny fast utstilling Inge Steenslands hus 

I 2024 gjennomførte NiR og BVJ utredning av en ny fast våtmarksutstilling i Inge Steenslands 

hus. Prosjektering og bygging av utstillingen med nytt, og mer moderne utformet, digitalt og 

taktilt innhold kom i gang i 2025 og ble sluttført i januar 2026. Mostun natursenter har 

dermed fått en ny oppdatert utstilling. Allerede etablerte aktivitetsstasjoner som fiskedam, 

veggpuslespill, lesekrok og nedfelte skjermer er opprettholdt.  
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Sommer/Livet ved Mosvatnet 

Sommer ved Mosvatnet var et åpent, gratis tilbud på Mostun natursenter som retter seg 

mot barnefamilier og som skjer i skoleferien. I 2025 ble kommunens støtte til dette tilbudet 

fjernet. Dermed var tilbudet truet av nedlegging. Vi søkte støtte andre steder for å prøve å 

opprettholde deler av tilbudet også i 2025. Det ble napp hos Sparebanken Norge, som ga oss 

60.000 kr.  

Ved hjelp av denne støtten arrangerte vi Livet ved Mosvatnet mandag-fredag og søndager 

mens det var skoleferie i juni og august. I juli var det ikke aktiviteter. Tilbudet består av ulike 

oppgaver og aktiviteter som er knyttet til natur med utgangspunkt i læring gjennom lek.   

Totalt registrerte vi i 2025 hele om lag 1150 gjester (mot 1879 året før) på senteret under 

åpningstiden til Livet ved Mosvatnet sist sommer. Besøkstallet varierte mye fra dag til dag, 

alt etter hvordan været var. Med tanke på at vi hadde færre åpningsdager enn sommeren i 

2024, må besøkstallene sies å ha vært gode sist sommer.  

 

Arrangementet Livet ved Mosvatnet pågikk mens det var skoleferie i juni og august. 

  

Integreringsarbeid 

Som før jobber vi med å få mennesker med innvandrerbakgrunn med både som deltakere og 

frivillige i organisasjonen. 2025 har vi hatt flere grupper på besøk på Mostun. Både deltakere 

fra organisasjonen KIA og Johannes læringssenter har blitt undervist om bærekraftig 

hverdag. I tillegg var det en aktivitetsdag med Johannes læringssenter. 

Vi har likevel måttet kutte noe i denne satsingen på grunn av endrede ansattressurser. Det 

har blant annet gått ut over turene vi tidligere har hatt som en del av integreringssatsingen.  
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Øvrige arrangementer  

Vi hadde også i 2025 et bredt aktivitetstilbud med utgangspunkt i naturformidling. Dette 

skjer for det meste på Mostun natursenter. Hver søndag prøver vi foruten kafeen å ha et 

aktivitetstilbud ved Mostun natursenter som primært retter seg mot barnefamilier. 

I søndagstilbudet på Mostun har det blitt arrangert ulike temadager; som for eksempel 

fuglematverksted, feiring av verdens våtmarksdag, vinterferieaktiviteter med snekring av 

fuglekasser, påskeaktiviteter, sådag, plantebyttedager, ved Mosvatnet, flaggermussafari, 

insektssøndag, høstferieaktiviteter og kråkesafari.  

 

Fra plantebyttedag på Mostun i 2025. 

 

I tillegg har det vært flere skjøtselsdugnader, guidede fugleturer med ornitolog i samarbeid 

med Besøkssenter Våtmark Jæren (BVJ), samt foredrag og deltakelse med innlegg eller 

presentasjoner i ulike fora.  

I september ble det arrangert Ren Kyst-kurs i oljesøl-opprydding i samarbeid med NovuMare 

AS som driver med oljevernberedskap. Rundt 15 frivillige medlemmer deltok på kurset som 

måtte utsettes fra våren til høsten på grunn av oppryddingen av et oljeutslipp på 

Nordvestlandet som instruktørene måtte delta på. Utsettelsen førte til at en del av de 

påmeldte trakk seg. Etter kursene inngår medlemmene som deltok i en nasjonal 

beredskapsgruppe. 
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Naturvernforbundet i Rogaland var også i 2025 med på Gjenbruksfest på Tou Kulturscene, 

der Besteforeldrenes klimaaksjon i Sør-Rogaland var hovedarrangør. Vi var dessuten som 

vanlig representert på Naturdagen på Dyrsnes i Stavanger. 

Både ansatte, styremedlemmer og andre medlemmer har deltatt på forskjellige 

arrangementer. Til sammen har det vært rundt 200 møteplasser i 2025, med til sammen om 

lag 11 000 deltakere. Av dem er rundt 70 prosent voksne og 30 prosent barn. 

 

 

Organisasjon 
Årsmøtet 2025  

Årsmøtet ble arrangert 1. april i Inge Stenslands hus på Mostun natursenter med godt 

frammøte. I overkant av 30 medlemmer møtte. Avtroppende styreleder Hallgeir Langeland, 

som ledet årsmøtet, hadde på forhånd meldt fra om at tida var inne for å gi fra seg 

styreledervervet, som han hadde hatt helt siden 2014. Hallgeir Langeland fikk på årsmøtet 

applaus og ros for den jobben han har gjort for NiR gjennom en lang årrekke. Ut av styret 

gikk også Ellen Jepson, som ble takket for innsatsen som styremedlem i fylkeslaget gjennom 

mange år.  

Som ny styreleder ble Erik Hammer fra Stavanger valgt.  

Samtlige innstillinger ble enstemmig vedtatt av årsmøtet. Det samme gjaldt styrets tre 

forslag til årsmøteuttalelser: 1) La vassdraga få fred! 2. Akvakulturvedtak må følges opp! 3. 

Vindkraft – det er nok nå! 

Valgkomiteens innstilling til nytt styre ble enstemmig vedtatt. 

Styremedlemmer:  

Erik Hammer, styreleder (ny, valgt for to år)  

Lena Forgaard (ny, valgt for to år)  

Wenche Skorge (gjenvalg)  

Hugh Clarke (gjenvalg)  

Kjetil Nilsen (ikke på valg)  

Ingeborg Vrenne (ikke på valg)  

Varamedlemmer: Maria Sæbjørnsen (gjenvalg), Stein Johan Warland (gjenvalg), Randi 

Storhaug (ny) og Else Marie Svanæs (gjenvalg). 

I valgkomiteen hadde Per Terje Haaland sagt nei til gjenvalg. Ellen Jepson overtok hans plass. 

Valgkomiteen for 2025 består ellers av Håkon Fossmark og Heidi Bjerga. 

Fjermestad Revisjon AS skulle avvikles, og som ny revisor foreslo styret Aaudit AS. 

Etter selve årsmøtet var det et lærerikt foredrag av Erling Svensen, med temaet: «Lær mer 

om Norges utrolige undervannsverden og hva som skjer hvis vi ikke oppfører oss?»  
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Lokallag 

Også i 2025 fikk Rogaland et nytt lokallag. Det var lokallaget for Vindafjord og Etne. Siden det 

nye lokallaget omfatter to kommuner i ulike fylker, måtte opprettelsen godkjennes av 

fylkeslagene for både Hordaland og Rogaland og i tillegg av Naturvernforbundet sentralt.   

Dette lokallaget har gitt en fin medlemsvekst i dekningsområdet sitt.  

Ellers utmerket Dalane seg med kraftig medlemsøkning i 2025. Ved årsskiftet hadde Dalane 

152 (115) medlemmer, Suldal 113 (95), Sandnes 432 (400). Haugaland 340 (334), Vindafjord 

og Etne 69 Strand 105 (111) og Nord-Jæren 1530 (1480) medlemmer. Lokallagene i Rogaland 

har varierte aktiviteter som møter og foredrag, ryddeaksjoner, naturskjøtsel, verveaktiviteter 

og arbeid med lokale politiske saker.  

 

I 2025 var følgende lokallagsledere:  

Strand: Egil Tjensvold  

Suldal: Roy Høibo  

Sandnes: Hans Ivar Sømme 

Dalane: Ina Shelby 

Haugalandet: Roald Østensjø  

Nord-Jæren: Erik Thoring 

Vindafjord og Etne: Halldis Furre 

 

Representasjon i året som gikk: 

Tillitsvalgte: 

Hugh Clarke og Ingeborg Vrenne (vara) er valgt inn i Naturvernforbundets landsstyre fram til 

landsmøtet høsten 2026.  

Randi Storhaug er medlem av NNVs valgkomité 

Kjetil Nilsen er medlem av Naturvernforbundets oppdrettsutvalg  

Rune Folkvord er medlem av Naturvernforbundets vassdragsutvalg 

Wenche Skorge er medlem av Naturvernforbundets klimautvalg 

Anne Katrine Lycke og Erling Svensen er medlemmer av Naturvernforbundets gruveutvalg 

Erik Thoring er varamedlem i FNF-Rogaland og styremedlem i FNF-Stavanger. 

Ansatte: 
Gaute Henriksen har i 2025 vært styrerepresentant i FNF-Rogaland og styremedlem i 

Besøkssenter våtmark Jæren. I tillegg til fast representasjon deltar både styremedlemmer, 

frivillige og ansatte på konferanser, høringer, referansegrupper etter forespørsel fra ulike 

offentlige instanser. 

 

Ansatte: 

I 2025 var det i utgangspunktet fire fast ansatte, fordelt på 3,6 årsverk. Når vi regner med 

tilkallingsvaktene i kaféen og en timebasert delstilling basert på diverse skjøtsel på Mostun 

og prosjektet Oppdrag Blomstereng (som Synne Dahl hadde), sto totalt 11 ansatte på 

lønningslista i 2025.  
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Fast ansatte per desember 2025:  

Gaute Henriksen, daglig leder / fylkessekretær (100 %-stilling) 

Bente E. Mæle, regnskap, utleie og kafedrift (regnskapsmedarbeider i 40 prosent fram til 

august og etter det nye oppgaver som medførte utvidelse til 60 prosent) 

Sissel Norheim, ansatt som prosjektrådgiver i NiR. Har siden starten av 2025 hatt rollen som 

daglig leder for Besøkssenter Våtmark Jæren (40 %) og har fra august av i tillegg vært 

prosjektleder i 50 prosentstilling i Våtmarksløftet. Fra årsskiftet ble denne siste rollen utvidet 

til 60 prosent.  

Susanne Zazzera, har en 50 prosent stilling som prosjektmedarbeider i Våtmarksløftet, som 

er finansiert av DNB-stiftelsen. I tillegg har hun rollen som naturveileder i 50 prosentstilling 

for Besøkssenter Våtmark Jæren (BVJ). 

 

Økonomi:  

2025 endte til slutt med et positivt årsresultat, som var langt bedre enn året før. 

Omsetningen i året som gikk var noe lavere enn i de to foregående årene, men resultatet ble 

likevel bra takket være langt lavere kostnader enn 2024, som endte med forholdsvis stort 

minusresultat. Inntektene i 2025 var også noe lavere enn året før, mye på grunn av mindre 

offentlige tilskudd enn før. 

I løpet av de siste seks foregående årene har Naturvernforbundet i Rogaland hatt fire år med 

positive årsresultat, og to år med negative - i 2022 og 2024. 

Tabell: Omsetning og resultat siste 5 år 

ÅRSTALL OMSETNING  RESULTAT Egenkapital  

2020 3 777 365 72 732 1 943 313 

2021 3 902 265 102 830 2 043 823 

2022 3 735 835 -33 861 2 009 962 

2023 4 597 555 247 506 2 057 468 

2024 4 511 385 -379 787 1 877 682 

2025 4 202 674 257 284 2 134 966 

 

Utleie av Inge Steenslands hus har også i 2025 vært en viktig inntektskilde. Huset blir leid ut 

til møteaktiviteter, minnestunder, konfirmasjoner og enkelte private arrangement, uten 

alkoholservering. Leieinntektene var i 2025 på rundt samme nivå som året før. 

Omsetningen på kafeen er veldig variabel og avhengig av værforhold. Kafeen har i 2025 vært 

åpen på søndagene og under Natur på torsdag-arrangementene. Den har også vært åpen i 

vinter-, påske-, høst- og deler av sommerferien. Kafedriften går ikke i pluss, men er viktig for 

besøket og attraktiviteten til natursenteret. 

 

Medlemsutvikling: 

Medlemstallet økte også i 2025, men langt fra like mye som i 2024. Ved utløpet av året 

hadde vi 3030 medlemmer, som var rundt 170 flere enn i starten på året.  
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Veksten er særlig sterk i områder som har fått nye lokallag de siste årene. 

Medlemsutviklingen i Suldal, Dalane, Vindafjord og Sandnes er bevis på det. Det har også 

vært god vekst i Stavanger kommune, med 9 prosent det siste året. 

 

Tabell: Medlemstall over tid 

ÅRSTALL MEDLEMSTALL NETTO NYE % ÅRLIG ENDRING 

2016 1445  117  8 % 

2019 2194 540  25 % 

2020 2554 360  14 % 

2021 2530 -24  -1 % 

2022 2458 -72 - 3 % 

2023 2337 -121 - 4 % 

2024 2862 525 22 % 

2025 3030 168 6 % 

 

 

Helse, miljø og sikkerhet  

Alle frivillige som deltar på fysiske dugnader er forsikret gjennom en sentral ordning i 

Naturvernforbundet. Det er ikke registrert skader i forbindelse med dugnader i året som 

gikk. Det samme gjelder for ansatte med kontorsted Mostun. Skadepotensialet ved 

dugnader og ved bruk av motoriserte rydderedskaper er identifisert. Motoriserte redskaper 

blir bare brukt av personer som har gjennomført kurset Aktivt skogbruk eller som har 

yrkesmessig erfaring.  

 

Nyhetsbrev, hjemmeside og sosiale medier  

Målsettingen har vært å sende ut nyhetsbrev omtrent annen hver uke. Det ble i 2025 sendt 

ut 21 slike brev. I nyhetsbrevene som sendes til medlemmenes e-postadresser deler vi 

informasjon om politiske saker vi jobber med, aktiviteter vi arrangerer, høringsuttalelser vi 

har levert og annet relevant for våre medlemmer og støttespillere. Hjemmesiden oppdateres 

løpende med relevante nyhetssaker. I 2025 har det blitt lagt ut 58 slike saker. 

Facebook er som før organisasjonens mest brukte sosiale informasjonskanal. Alle 

arrangementer blir publisert på de ulike facebooksidene, både Mostun natursenter, NiR og 

BVJ. 

Ved årsskiftet 2025/26 ser oversikten over Facebook-brukere slik ut: 
Personer som følger siden 

Naturvernforbundet i Rogaland      3736 (3635)       

Mostun natursenter    2438 (2304)     

Store Marøy     474  (447)     

Besøkssenter våtmark Jæren   1054 (998)    
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Rygjavern  

Medlemsbladet Rygjavern hadde en utgivelse i 2025, selv om planen var å avslutte med 

utgivelsene i 2024. De siste årene har det vært vanskelig å få Rygjavern i økonomisk balanse. 

Dessuten har mye av informasjonen som bladet gir i stadig større grad blitt formidlet 

gjennom digitale nyhetsbrev til medlemmene og bruk av sosiale medier. 

Også utgivelsen i 2025 ble kostbar, særlig på grunn av høye portokostnader. 

Annonseinntektene var likevel så bra at utgivelsen i 2025 gikk med et greit overskudd. Trolig 

blir det en utgivelse også i 2026.  

 

Mostun natursenter  

Mostun natursenter er drevet av Naturvernforbundet i Rogaland og består av tre bygg, Inge 

Steenslands Hus, en lagerbod og Mostun. De to førstnevnte eies av Naturvernforbundet i 

Rogaland. Administrasjonen holder til i 2. etasje på Mostun, mens 1. etasje på Mostun er 

forsamlingslokale som leies ut gratis til foreninger og lag. Denne utleien blir administrert av 

NiR gjennom Aktiv kommune. Uteområdet på Mostun er kommunalt friareal som blir driftet 

av kommunen og Naturvernforbundet.  

Mostun-anleggene blir i hovedsak brukt av NiR og Besøkssenter våtmark Jæren. Til sammen 

1162 elever/barnehagebarn ble undervist på Mostun i 2025 i regi av NiR og BVJ (1122 i 

2024). Det er hovedsak Naturvernforbundets / BVJs naturveiledere som har stått for 

naturundervisningen på Mostun, med viktige bidrag fra Øyvind Gjerde.  

 

Besøkssenter våtmark Jæren (BVJ) 

Organisasjon, administrasjon og økonomi 

BVJ er organisert som forening med egne vedtekter, økonomi og eget styre. Styret består av 

oppnevnte representanter fra Jæren friluftsråd, Naturvernforbundet i Rogaland (NiR) og 

Statsforvalteren i Rogaland. Representanten fra Statsforvalteren i Rogaland er styrets leder.  

NiR er etter avtale ansvarlig for drift og leverandør av tjenester til BVJ ut 2026. Det er 

usikkerhet rundt den framtidige organiseringen av BVJ, blant annet fordi staten arbeider 

med å endre og videreutvikle besøkssenterordningen for natur. Det er anbefalt en stor 

omlegging. Som del av prosessen har Miljødirektoratet bedt om at alle reautorisasjoner i 

2026 og 2027 blir satt på hold inntil nye retningslinjer avklares. Autorisasjonsperioden for 

BVJ gjaldt opprinnelig ut 2026. 

Grunntilskuddet fra Miljødirektoratet skal dekke en full stilling med administrasjon (40%) og 

naturveiledning (20% ved hvert senter). Sissel Norheim er daglig leder i 40% stilling. Susanne 

Zazzera er naturveiler i 50% stilling. Oddrun Aksnes fra Jæren Friluftsråd har bidratt med 10% 

knyttet til tilbudet på Kvassheim. Med bruk av prosjektmidler har BVJ også engasjert Isabell 

Jakobsen fra Jæren Friluftsråd som har bidratt med naturveiledning på Orre og Kvassheim. 

Øyvind Gjerde har også deltatt aktivt i naturveiledningen til BVJ gjennom året. 
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Våtmarksløftet er et samarbeidsprosjekt mellom de seks autoriserte våtmarkssentrene i 

Norge. Sissel Norheim tok i 2025 over som prosjektleder i 50% stilling. Susanne Zazzera er 

prosjektmedarbeider i 50% stilling i Våtmarksløftet.   

 

BVJ består av tre delsenter: Mostun natursenter, Friluftsfyret Kvassheim og Frilufthuset på 

Orre. Sentrene er lokalisert i nærheten av viktige våtmarksområder.  

 

BVJ jobber på følgende arenaer: 

• Undervisning på alle nivå: barnehage, grunnskole, ungdomsskole, videregående, 

voksenopplæring og høyere utdanning. 

• Åpne arrangement: Tilbyr engasjerende, inspirerende og lærerike 

familiearrangement som vekker nysgjerrighet og bidrar til økt kunnskap og 

naturglede.  

• Utstillinger: Har ansvar for våtmarksutstillingene ved de tre delsentrene 

• Informasjonsarbeid gjennom sosiale medier og nettsider. 

 

Det har blitt avholdt fire ordinære styremøter i 2025. Årsmøtet 2025 ble avholdt 11. mars 

med deltagere fra styret i BVJ og representanter fra Stavanger, Klepp og Hå kommuner, samt 

Rogaland fylkeskommune. 

Resultatregnskapet for 2025 viser et overskudd på 44 365. Grunntilskuddet fra 

Miljødirektoratet var i 2025 på 1 263 000 kr. Dette dekker en stilling og noen driftsmidler. I 

2025 mottok BVJ i tillegg prosjektstøtte fra flere ulike offentlige etater.  

 

Undervisning, naturveiledning og utstillinger 

BVJ har satt måltall for underviste elever, og i 2025 ble måltallene satt til 500 underviste 

elever per senter, forutsatt ekstra naturveiledermidler. Til tross for avkortning av omsøkte 

midler klarte BVJ å nå ut med undervisning til 2111 elever. Disse fordeler seg på 701 på 

Mostun, 537 på Orre, 636 på Kvassheim og 237 på skolebesøk. Høy måloppnåelse skyldes 

blant annet at Våtmarksløftet har deltatt i undervisningen. 

Våtmarksløftet har også bidratt til å produsere animasjonsfilmen «Lappspovas farefulle 

ferd». Her har over 3000 elever i 3-4. trinn fra hele Norge bidratt til å fargelegge tegningene. 

Filmen har blitt delt i en reportasje på NRK Super, den er delt internasjonalt gjennom 

Convention on Wetlands (Ramsar-kommisjonen), ligger på YouTube, og er også del av den 

nye utstillingen på Mostun.  

Våtmarksløftet har også en skole med på undervisningsopplegget «Adopter en våtmark». 

Iglemyr skole i Sandnes «adopterte» i 2023 den lokale våtmarka, og elevene har i 2024 

ryddet for søppel og kartlagt salamanderforekomsten, mens de i 2025 har studert insektene i 

våtmarka og vannlaget. 
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BVJ arrangerte og deltok på totalt 30 arrangementer med naturformidling i 2025. Disse 

fordeles seg på 8 på Mostun, 7 på Orre, 13 på Kvassheim og 2 på andre lokasjoner. I tillegg til 

egne arrangementer har BVJ bistått med innhold til sommer- og ferietilbudene ved sentrene. 

Mostun natursenter har fått opp en ny utvidet utstilling med ulike moduler. Den inneholder 

blant annet en ny touch-skjerm der gjester kan velge å se ulike filmer. Det er også laget en 

modul med «Se - ikke røre» og «Røre – ikke se» med elementer som trostereir med egg, 

hodeskalle av skarv og kråke, ormeskinn, vepsebol, kongler, fjær, skjell og nøtter. Det er også 

laget en lyddusj med fuglelyder. 

Sammen med Våtmarksløftet har BVJ opprettet en profil på TikTok med en lettbent, men 

dog formidlende, tone. Dette har slått an, og noen av postene har fått flere hundre tusen 

views. Det er også opprettet en felles profil på YouTube for de seks autoriserte 

våtmarkssentrene. Nettsiden til BVJ er inneværende år oppdatert til ny Snøhetta-mal. De 

mobile utstillingene som er produsert de siste årene har blitt oversatt til engelsk, og ligger 

tilgjengelig både på norsk og engelsk på hjemmesidene.  

BVJ har hatt et bredt samarbeid med ulike organisasjoner gjennom hele 2025. I tillegg til 

nærmeste samarbeidspartnere lokalt, som Naturvernforbundet i Rogaland, Jæren Friluftsråd 

og Statsforvalteren i Rogaland, har BVJ hatt samarbeid med blant andre Stavanger 

kommune, Stavanger Museum (naturhistorisk avdeling), Birdlife Rogaland, Botanisk 

Forening, BatLab, Jærmuseet, La Humla Suse og Sopp- og nyttevekstforeningen om ulike 

arrangement. BVJ deltok også i et nettverk av organisasjoner som driver med naturfaglig 

formidling utenfor skoleverket.  

 

 

Årsrapporten for Naturvernforbundet i Rogaland 2025 er godkjent av styret:  

 

 

Erik Hammer   Ingeborg Vrenne  Hugh Clarke 

Styreleder 

 

 

Wenche Skorge  Lena Forgaard   Kjetil Nilsen 

 

 

Gaute Henriksen 

Daglig leder 

 


